
      

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 1163 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 
OGGETTO: Richiesta di interventi urgenti da parte della Regione Piemonte in merito alla 

presenza di sostanze nocive alla salute nell’area del polo chimico di Spinetta Marengo  
 

 

Premesso che 
 

• con comunicazioni fatte alla Presidenza della Regione Piemonte e agli Assessorati all’Ambiente 

e alla Sanità, il Sindaco di Alessandria ha evidenziato la situazione di potenziale pericolosità 

relativa al polo chimico di Spinetta Marengo, con riferimento alla problematica legata alla 

rilevazione della presenza di sostanze perfluoroalchiliche (Pfas) negli alimenti e al 

conseguente, prospettato biomonitoraggio sulla popolazione del Comune di Alessandria 

potenzialmente esposta; 

 

considerato che  
 

• alla luce delle preoccupazioni dovute a tale situazione manifestate dalle Istituzioni Pubbliche e 

dai cittadini in forma singola e associata, occorre mettere in atto interventi urgenti di tutela 

della salute pubblica; 
 

evidenziato come  
 

• in considerazione della potenziale gravità di tale situazione sia stato richiesto da parte del 

Sindaco di Alessandria alla Regione un intervento concreto a tutela della salute pubblica, da 

realizzarsi in tempi rapidi, con la conferma della disponibilità, già manifestata dalla stessa 

Regione Piemonte, ad assumere l’onere tecnico ed economico per finanziare la terza fase 

dell’indagine epidemiologica a compimento degli studi già effettuati; 



• sia altresì stata sollecitata dall’Amministrazione comunale di Alessandria l’urgente 

convocazione di un tavolo tecnico indicante in modo preciso e circonstanziato le azioni da 

intraprendere da parte dell’amministrazione comunale stessa quale autorità sanitaria locale; 
 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia per sapere 

 

• quali azioni urgenti la Giunta regionale intenda attuare per soddisfare le richieste avanzate 

dall’Amministrazione comunale di Alessandria a tutela della salute pubblica.  
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